

ОТЗЫВ

на диссертацию Ромодан Юлии Олеговны на тему «Механизм формирования инвестиционного климата в сфере АПК», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

Ромодан Юлия Олеговна в 2011 году с отличием окончила Донецкий государственный университет управления по специальности «Менеджмент организаций» и получила квалификацию магистра по менеджменту организаций.

Свою трудовую деятельность начала в 2011 году в частном предприятии «СТЭН» на должности экономиста. С 2016 года Ромодан Юлия Олеговна работает в ГОУ ВПО «ДОНЕЦКАЯ АКАДЕМИЯ УПРАВЛЕНИЯ И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ ПРИ ГЛАВЕ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ», сначала в должности преподавателя кафедры менеджмента непромышленной сферы, а с 2021 года – в должности старшего преподавателя той же кафедры.

При работе над диссертацией Ромодан Юлия Олеговна проявила себя как организованный и ответственный исследователь, способный четко определять цели и задачи, анализировать полученные результаты, самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей. Соискатель, безусловно, обладает аналитическим складом ума. Содержание и структура диссертация находятся в логическом единстве и соответствуют поставленной цели исследования. Выдвигаемые соискателем теоретические и методические положения, сделанные в диссертации выводы и предложения, как результаты исследования, отличаются новизной постановки и содержания.

Автором разработаны теоретические положения и практические рекомендации по совершенствованию механизма формирования инвестиционного климата в сфере АПК.

В рамках проведенного исследования автором усовершенствованы: диагностический инструментарий оценки инвестиционного климата в сфере АПК, научно-методический подход к оценке инвестиционной активности в сфере АПК, механизм формирования инвестиционного климата в сфере АПК, а также оптимизационная экономико-математическая модель определения порядка реализации инвестиционных проектов.

Дальнейшее развитие в диссертации получил понятийно-категориальный аппарат исследования за счет уточнения понятий: «инвестиционный климат», «инвестиционная привлекательность», «инвестиционная активность», «инвестиционный риск», «механизм формирования инвестиционного климата в сфере АПК», а также теоретические основы формирования инвестиционного климата в сфере АПК, которые представлены как результат государственной политики, направленной на работу с факторами, формирующими

инвестиционную привлекательность, инвестиционную активность и инвестиционные риски.

Полученные Ромодан Ю.О. основные результаты и выводы, а также выделенные научные положения имеют высокую степень обоснованности за счет проведенного глубокого анализа и систематизации научной литературы последних лет.

Отдельного внимания заслуживает практическое значение полученных результатов, которое заключается в доведении теоретических и научно-методических положений, выводов и рекомендаций диссертации до уровня конкретных предложений по усовершенствованию механизма формирования инвестиционного климата в сфере АПК Донецкой Народной Республики.

Основные теоретические разработки и выводы диссертации используются в учебном процессе ГОУ ВПО «ДОНЕЦКАЯ АКАДЕМИЯ УПРАВЛЕНИЯ И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ ПРИ ГЛАВЕ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ» при изложении содержания учебных дисциплин «Инвестиции», «Инвестиционный анализ», «Управление инвестициями и проектами» (справка о внедрении от 26.04.2022 № 01-06/513).

Предложенный инструментарий оценки матричного метода и комплексного подхода, позволяющий определять перспективные направления для инвестирования в сферу АПК с учетом их уровня инвестиционной привлекательности, риска и активности, может быть рекомендован Торгово-промышленной палатой Донецкой Народной Республики субъектам предпринимательства ДНР при разработке инвестиционных проектов (справка о внедрении от 13.04.2022 № 167).

Предложенный метод определения порядка реализации инвестиционных проектов на базе экономико-математической модели был успешно апробирован в работе ООО «Фирма «Агрострой» (справка о внедрении от 12.04.2022 № 940).

Основные положения и результаты исследования докладывались Ромодан Юлией Олеговной и опубликованы в материалах конференций, в т.ч.: научно-практической конференции «Управление стратегическим развитием основных сфер и отраслей народного хозяйства в условиях современных вызовов» (г. Донецк, 2019-2021 гг.); международной научно-практической конференции «Пути повышения эффективности управленческой деятельности органов государственной власти в контексте социально-экономического развития территорий» (г. Донецк, 2020, 2021 гг.); интернет-конференции Совета молодых ученых «Современные тенденции науки и практики» (г. Донецк, 2021 г.); межведомственной научно-практической конференции «Новая парадигма междисциплинарного взаимодействия в условиях пандемии COVID-19: вызовы и решения» (г. Донецк, 2021 г.).

По теме диссертации опубликована 21 научная работа, в том числе: 14

статей в рецензируемых научных изданиях, 7 работ апробационного характера. Общий объем опубликованных научных работ составляет 6,73 п.л., из них 6,10 п.л. принадлежит лично автору.

Представленная диссертация Ромодан Юлии Олеговны на тему «Механизм формирования инвестиционного климата в сфере АПК» соответствует требованиям п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Научный руководитель:

доктор экономических наук, доцент,

профессор кафедры менеджмента

непроизводственной сферы

ГОУ ВПО «ДОНЕЦКАЯ АКАДЕМИЯ УПРАВЛЕНИЯ

И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ ПРИ ГЛАВЕ

ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКЕ»

 Н.Е. Муромец

Подпись заверяю:

начальник отдела кадров

ГОУ ВПО «ДОНЕЦКАЯ АКАДЕМИЯ УПРАВЛЕНИЯ

И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ ПРИ ГЛАВЕ

ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКЕ»



 Т.А. Богачева